
Prefeitura Municipal Ariranha – Concurso Público nº 001/2013 

 

INSTRUÇÕES GERAIS 

Você recebeu do fiscal: 

1. Um caderno de questões contendo 40 (quarenta) questões de múltipla escolha; 

2. Um cartão de respostas (gabarito) personalizado para a Prova Objetiva. 

3. É de responsabilidade do candidato certificar-se de que o nome do cargo e/ou emprego informado na 

primeira página de prova corresponde ao nome do cargo e/ou emprego informado em seu cartão de 

respostas (gabarito). 

4. Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no caderno de questões se as numerações das questões estão 

corretas. 

5. Você dispõe de 2 (duas) horas para fazer a Prova Objetiva. Faça-a com tranquilidade, mas controle o seu 

tempo. Este tempo inclui a marcação do cartão de respostas (gabarito). 

6. Somente após decorrido 30 (trinta) minutos do início da prova, poderá entregar o seu caderno de questões 

e o seu cartão de respostas (gabarito), e retirar-se da sala de prova. 

7. Após o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o seu cartão de respostas (gabarito), 

devidamente preenchido e assinado, e todo o material cedido para a realização da mesma. 

8. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos. 

9. Se você precisar de algum esclarecimento, solicite a presença do responsável pelo local. 

10. Verifique se os seus dados estão corretos no cartão de respostas (gabarito). Solicite ao fiscal para efetuar 

as correções no Relatório de Ocorrências. 

11. Leia atentamente cada questão e assinale no cartão de respostas (gabarito) a alternativa que mais 

adequadamente a responde. 

12. O cartão de respostas (gabarito) NÃO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter 

qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 

13. A maneira correta de assinalar a alternativa no cartão de respostas (gabarito) é conforme o exemplo que 

se encontra localizado no lado esquerdo do mesmo. 

 

Nº Inscr.:  Candidato:  

Cargo: Secret. da Junta do Serv. Militar RG:  

Assinatura: Data: 07 / 07 / 2013 

Sala:  Local: EMEF “Benta Teixeira de Carvalho Pereira”   -   Horário: TARDE                 

 







SECRETÁRIO DA JUNTA DO SERVIÇO MILITAR 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

01. A palavra “diagonal” é formada por meio de um prefixo grego “dia-“, que possui o sentido de: 
a) (   ) movimento através c) (   ) movimento para cima 
b) (   ) movimento para baixo d) (   ) movimento para fora 

 
02. O encontro vocálico presente na palavra: “zoológico” deve ser corretamente classificado como: 

a) (   ) ditongo decrescente oral c) (   ) hiato 
b) (   ) ditongo crescente oral d) (   ) tritongo 

 
03. Observando a posição da sílaba tônica de cada palavra nas alternativas abaixo, indique a única que possui 

divisão silábica incorreta: 
a) (   ) Iguais = i-guais c) (   ) Série = sé-rie 
b) (   ) Subjetivo = su-bje-ti-vo d) (   ) Gaúcho = ga-ú-cho 

 
04. Observe o par de palavras presentes em cada uma das alternativas abaixo e indique a única alternativa que 

possui palavra com grafia incorreta: 
a) (   ) profetiza - buzina c) (   ) baronesa - puresa 
b) (   ) atraso - revés d) (   ) lazer - deslize 

 
05. Foneticamente, podemos afirmar que, a palavra: “laranja”, possui: 

a) (   ) Sete letras e sete fonemas c) (   ) Seis letras e seis fonemas 
b) (   ) Sete letras e seis fonemas d) (   ) Seis letras e cinco fonemas 

 
06. Em: “Ao anoitecer as aves do lugar recolhiam-se nas árvores”. A palavra é destaque é formada pelo processo 

de: 
a) (   ) Derivação prefixal c) (   ) Derivação por prefixação e sufixação 
b) (   ) Derivação sufixal d) (   ) Derivação parassintética 

 
07. Indique a alternativa que possui a classificação correta da palavra “que”, no seguinte período: “Nós não 

conhecemos a moça que começou a trabalhar hoje”. 
a) (   ) Preposição c) (   ) Pronome indefinido 
b) (   ) Pronome relativo d) (   ) Palavra de realce 

 
08. Nos seguintes versos: “Nuvem, caravela branca / No ar azul do meio dia”, podemos identificar uma Figura de 

Linguagem denominada: 
a) (   ) Anáfora c) (   ) Metáfora 
b) (   ) Antítese d) (   ) Metonímia 

 
09. Escolha a alternativa que completa corretamente a lacuna do seguinte período: “Estes senhores são 

excelentes professores ............. competência não se pode prescindir”. 
a) (   ) de cuja c) (   ) de que a 
b) (   ) cuja d) (   ) que a 

 
10. Na oração: “Ainda devem existir políticos honestos”. O sujeito classifica-se como: 

a) (   ) Sujeito implícito c) (   ) Sujeito indeterminado 
b) (   ) Sujeito inexistente d) (   ) Sujeito simples 

 
MATEMÁTICA 

 
11. Em um trabalho sem interrupção, uma máquina fazia 90 fotocópias por minuto, esta máquina foi substituída 

por outra 50% mais veloz. Suponha que a nova máquina tenha que fazer o mesmo número de cópias que a 
antiga fazia, em uma hora de trabalho ininterrupto. Para isso, a nova máquina vai gastar um tempo mínimo, 
em minutos, de: 
a) (   ) 25 b) (   ) 30 c) (   ) 35 d) (   ) 40 







 
12. Uma caixa de água tem capacidade de 5.000 litros, então a sua capacidade pode ser representada por: 

a) (   ) 5 dm3 b) (   ) 500 cm3 c) (   ) 5000 m3 d) (   ) 5 m3 
 
13. Dos 50 alunos de uma turma, 15 foram reprovados em Matemática, 12 em Química e 10 foram reprovados 

nas duas disciplinas. Quantos alunos não foram reprovados em nenhuma dessas disciplinas? 
a) (   ) 35 b) (   ) 33 c) (   ) 30 d) (   ) 29 

 
         x + 5y = 15  

14. A soma das soluções do sistema de equações do 1º grau      3x = 2y + 11    é: 

        

a) (   ) 7 b) (   ) 6 c) (   ) 5 d) (   ) 2 
 
15. Sabendo-se que 10 alunos são capazes de escrever 30 páginas de um livro em 30 dias, dedicando-se 6 horas 

por dia, então a quantidade de horas diárias que 12 alunos devem dedicar, durante 18 dias, para 
escreverem 36 páginas do mesmo livro será: 
a) (   ) 5 b) (   ) 10 c) (   ) 15 d) (   ) 20 

 
16. Sobre o total bruto do seu salário, o funcionário da empresa Progresso tem 9% de desconto para 

pagamento de previdência social. Sabendo-se que após efetuado esse desconto, o salário líquido 
corresponde a R$ 828,10, o valor bruto do salário desse funcionário equivale a: 
a) (   ) R$ 940,00 b) (   ) R$ 920,00 c) (   ) R$ 910,00 d) (   ) R$ 930,00 

 
17. A juros simples após quanto tempo, um capital “quintuplica” se colocado à taxa de 60% ao ano? 

a) (   ) 8 anos e 6 meses. c) (   ) 6 anos e 8 meses. 
b) (   ) 8 anos e 4 meses. d) (   ) 8 anos. 

 
18. Recebi minha fatura do cartão de crédito no valor de R$ 738,72, tenho a opção de parcelamento em 9 vezes 

de R$ 121,00. A diferença em percentual do pagamento à vista para o parcelado corresponde 
aproximadamente a: 
a) (   ) 5,2% b) (   ) 38% c) (   ) 57% d) (   ) 47,4% 

 
19. Todo ano a Diretora de uma escola infantil realiza uma festa. Sabendo-se que de hoje até a realização da 

festa faltam 840 horas e que todos já estão envolvidos na organização do evento, pode-se afirmar que o 
número de semanas, correspondente ao total de horas que faltam para a realização da festa, equivale a: 
a) (   ) 6 b) (   ) 5 c) (   ) 4 d) (   ) 3 

 
20. Marcos cobriu o piso de sua sala retangular de 6 x 5 m com azulejos de dimensões 50 x 50 cm. 

Considere que os azulejos são vendidos em caixas contendo dez unidades e o valor de cada caixa de azulejo 
é R$ 35,00. Calcule o valor total pago por Marcos só com a compra dos azulejos. 
a) (   ) R$ 520,00 b) (   ) R$ 480,00 c) (   ) R$ 420,00 d) (   ) R$ 400,00 

 
INFORMÁTICA 

 
21. Qual a diferença básica na utilização das teclas BACKSPACE e DELETE para apagar caracteres digitados, com 

relação à posição do cursor? Considere o uso do Microsoft Office Word 2003 na sua instalação padrão.  
a) (   ) A tecla BACKSPACE apaga caracteres à esquerda do cursor, a tecla DELETE apaga caracteres à 

direita 
b) (   ) A tecla BACKSPACE apaga caracteres à direita do cursor, a tecla DELETE apaga caracteres à 

esquerda 
c) (   ) A tecla BACKSPACE apaga a página acima do cursor, a tecla DELETE apaga a página abaixo 
d) (   ) A tecla BACKSPACE apaga o documento atual, a tecla DELETE apaga o documento anterior 

 
22. Qual terminologia abaixo comumente faz referência a uma página da internet? 

a) (   ) diretoria@srconcursos.com.br c) (   ) WWW.srconcursos@com.br 
b) (   ) http://www.srconcursos.com.br d) (   ) DiReToRiA@www.srconcursos.com 

 







23. Utilizando-se o editor de textos Microsoft Office Word 2003, na sua configuração padrão, qual a 
combinação de teclas que pode ser usada para sublinhar um texto selecionado? 
a) (   ) CTRL + S b) (   ) CTRL + N c) (   ) CTRL + P d) (   ) CTRL + ALT + DELETE 

 

24. Com a palavra TESTE selecionada dentro de um documento do Microsoft Office Word, na sua instalação 
padrão, foram aplicados os seguintes comandos: CTRL+N, CTRL+S, qual o resultado esperado? 
a) (   ) TESTE b) (   ) TESTE c) (   ) TESTE d) (   ) teste 

 

25.  Preencha o jogo abaixo com as respostas às perguntas: 
I. Sistema operacional da Microsoft. 
II. Aplicativo para apresentações multimídia. 
III. Planilha eletrônica do pacote Microsoft Office. 
IV. Editor de textos do pacote Microsoft Office. 

        I    

    III        

II            

            

            

            

       IV     

            
a) (   ) I – Windows / II – PowerPoint / III – Email /  IV – Warp 
b) (   ) I – Windows / II – PowerPoint / III – Excel /  IV – Word 
c) (   ) I – WordXP  / II – PowerPoint / III – Excel /  IV – Wind 
d) (   ) I – Windows / II – PowerExcel / III – Email / IV – Word 

 

CONHECIMENTOS GERAIS / ATUALIDADES 
 

26. A cidade brasileira que sediará os Jogos Olímpicos de 2016 é: 
a) (   ) Curitiba b) (   ) Rio de Janeiro c) (   ) São Paulo d) (   ) Salvador 

 

27. A “Balaiada” foi uma revolta que eclodiu na província do Estado do: 
a) (   ) Ceará b) (   ) Maranhão c) (   ) Amazonas d) (   ) Rio Grande do Norte 

 

28. O Estado do Amazonas faz parte da Região: 
a) (   ) Nordeste b) (   ) Centro-Oeste c) (   ) Norte d) (   ) Sudeste 

 

29. No dia 24 de junho de 2013, após encontro com membros do Movimento Passe Livre, Dilma reuniu-se com 
26 prefeitos e 27 governadores para apresentar cinco pactos nacionais, dos seguinte temas, entre os três 
níveis do governo: 
 transporte público; 
 reforma política e combate à corrupção; 
 saúde; 
 educação; 
 responsabilidade fiscal. 

Fonte: http://pt.wikipedia.org/wiki/Protestos_no_Brasil_em_2013 

No pacto sobre a educação, a Presidenta Dilma propôs: 
a) (   ) a implementação da Lei de Acesso à Informação. 
b) (   ) 100% dos royalties do petróleo para educação, e 50% do pré-sal. 
c) (   ) manter as medidas de estabilidade econômica. 
d) (   ) criação de um plebiscito. 

 

30. No dia 25 de junho de 2013, depois de ser pressionado pela sociedade brasileira em inúmeras 
manifestações públicas de apoio às investigações pelo Ministério Público, a _________________ foi posta 
em votação e rejeitada com 430 votos contrários, 9 a favor e duas abstenções. 
a) (   ) Proposta de Emenda à Constituição (PEC 33) 
b) (   ) Proposta de Emergência à Constituição (PEC 33) 
c) (   ) Proposta de Emenda à Constituição (PEC 37) 
d) (   ) Plesbicito de Emenda Constitucional (PEC 37) 





http://pt.wikipedia.org/wiki/Protestos_no_Brasil_em_2013
http://pt.wikipedia.org/w/index.php?title=Lei_de_Acesso_%C3%A0_Informa%C3%A7%C3%A3o&action=edit&redlink=1


CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Qual o conceito e definição de Alistamento: 
a) (    ) Ato de manutenção da praça, antes de incluída ou depois de excluída, na Organização Militar, 

para fins específicos, declarados no próprio ato. 
b) (    ) Ato prévio à seleção. Compreende o preenchimento da Ficha de Alistamento Militar (FAM) e do 

Certificado de Alistamento Militar (CAM). 
c) (    ) Conjunto dos brasileiros, de uma mesma classe, chamado para a prestação do Serviço Militar, 

quer inicial, quer sob outra forma e fase. 
d) (    ) Ato pelo qual os brasileiros são chamados para a prestação do Serviço Militar, quer inicial, quer 

sob outra forma ou fase. 
 
32. O Serviço Militar inicial será o prestado por classes constituídas de brasileiros nascidos entre 1º de janeiro e 

31 de dezembro, no ano em que completarem:  
a) (    ) 17 (dezessete) anos de idade. 
b) (    ) 18 (dezoito) anos de idade. 
c) (    ) 19 (dezenove) anos de idade. 
d) (    ) 21 (dezenove) anos de idade. 

 
33. O território nacional, para efeito do Serviço Militar, compreende: 

1) Juntas de Serviços Militar (JSM), correspondentes aos Municípios Administrativos; 
2) Delegacias de Serviço Militar (DelSM), abrangendo uma ou mais Juntas de Serviços Militar; 
3) Circunscrições de Serviço Militar (CSM), abrangendo diversas Delegacias de Serviço Militar, situadas, 
tanto quanto possível, no mesmo Estado;  
4) Zonas de Serviço Militar (ZSM), abrangendo duas ou mais Circunscrições de Serviço Militar.  
a) (    ) Somente a alternativa 1 e 3 estão corretas 
b) (    ) Somente a alternativa 1, 2 e 3 estão corretas 
c) (    ) Somente a alternativa 2, 3 e 4 estão corretas 
d) (    ) Todas estão corretas 

 
34. A seleção, quer da classe a ser convocada, quer dos voluntários, será realizada dentro dos seguintes 

aspectos: 
1) físico; 
2) cultural; 
3) psicológico; 
4) moral; 
5) intelectual. 
a) (    ) Somente a alternativa 1, 2 e 3 estão corretas 
b) (    ) Somente a alternativa 1, 3 e 5 estão corretas 
c) (    ) Somente a alternativa 1, 2, 3 e 4 estão corretas 
d) (    ) Todas estão corretas 

 
35. Ao secretário de Junta do Serviço Militar compete dentre outras atribuições: 

I - cooperar no preparo e execução da mobilização de pessoal, de acordo com as normas baixadas pelas 
RM; 
II - efetuar o alistamento militar dos brasileiros, procedendo de acordo com as normas vigentes; 
III - informar ao cidadão alistado sobre as providências a serem tomadas quando de sua mudança de 
domicílio; 
IV - providenciar a atualização dos dados cadastrais do cidadão, relativos à mudança de domicílio, no Portal 
do SERMIL, exceto via Internet; 
V - orientar os brasileiros que não possuam registro civil a comparecerem a um cartório de registro civil, a 
fim de possibilitar o seu alistamento; 
a) (    ) Somente a alternativa I, II, III e V estão corretas. 
b) (    ) Somente a alternativa II, III e IV estão corretas. 
c) (    ) Somente a alternativa I, II e III estão corretas. 
d) (    ) Todas as alternativas estão corretas. 







36. Para seu perfeito funcionamento, a Junta do Serviço Militar deverá possuir dentre outros: 
I - computador e todo o material necessário à sua operação (mesa, cadeira, estabilizador, impressora, etc.); 
II - armário para o material de expediente; 
III - fichário para arquivo; 
IV - armário para a Bandeira Nacional; 
V - retrato de Olavo Bilac, emoldurado. 
a) (    ) Somente a alternativa I, II, III e IV estão corretas. 
b) (    ) Somente a alternativa I, III e IV estão corretas. 
c) (    ) Somente a alternativa II, III E IV estão corretas. 
d) (    ) Todas as alternativas estão corretas. 

 
37. Uma via da correspondência expedida, assim como toda a documentação recebida, que já tenha sido 

solucionada e que não precise mais tramitar: 
a) (    ) poderá ser arquivada em ordem cronológica para facilitar futuras buscas. 
b) (    ) deverá ser arquivada em ordem cronológica para facilitar futuras buscas. 
c) (    ) poderá ser descartada, por meio de incineração. 
d) (    ) deverá ser guardada em arquivo de computador para futuras impressões. 

 
38. A FIC (Ficha de Informações de Cidadão) _______________ como documento comprobatório de situação 

militar. 
a) (    ) tem validade 
b) (    ) tem validade durante 2 anos 
c) (    ) não tem validade 
d) (    ) não tem validade após 2 anos 

 
39. Quando houver a emissão equivocada de qualquer via de certificado, o documento incorreto deverá ser 

____________ com a aposição de um carimbo de “__________”, em_________, sendo encaminhado à 
Delegacia de Serviço Militar responsável pela Junta, que o remeterá à CSM para publicação em BI e 
eliminação, até o dia _____ de cada mês, mediante termo de eliminação. 
a) (    ) anulado – ANULADO – vermelho – 10 
b) (    ) anulado – ANULADO – azul – 20 
c) (    ) cancelado – CANCELADO – vermelho – 10 
d) (    ) cancelado – CANCELADO – azul – 20 

 
40. O RA (registro de alistamento) consiste no conjunto de ________ algarismos, sendo único para cada 

alistado. 
a) (    ) 12 (doze) 
b) (    ) 10 (dez) 
c) (    ) 8 (oito) 
d) (    ) 15 (quinze) 

 
 








